

展融合码 1分钱乘公交

宁夏社保卡惠民活动又来啦

本报讯 (记者 裴艳)为进一步推动社会保障卡在民生服务领域“一码多用、全区通用”，共同打造“政府惠民生、银行增活力、群众得实惠、消费促发展”的社保卡应用生态，宁夏人力资源和社会保障厅、社保局联合交通运输厅和各社保卡联名银行，即日起至12月31日，在全区开展“展融合码 1分钱乘公交”社保卡惠民活动。这是继2024年以来第二次开展此类惠民活动。

活动期间，广大社保卡持卡人登录“我的宁夏”App，点击“融合码”，签约“交通出行”应用场景，开通社保卡金融账户免密支付功能，即可在全区享受1分钱乘公交优惠。总计可享受730次，额度用完为止。

目前，宁夏人社厅、社保局继续加强社保卡居民服务“一件事”工作推进力度，更好赋能服务民生。重新修订了《宁夏社会保障卡申领使用管理办法》，进一步规范和加强了社保卡管理服务基础。巩固完善和积极拓展社保卡在交通、文化旅游、校园等领域的应用场景建设，推动广度和深度应用。加强区域合作，推进社保卡在“西北五省区+新疆生产建设兵团+内蒙古”的跨地区一卡通用，为流动就业人员提供社保便利。



2分钟精准抵达病灶

宁夏首例支气管镜机器人肺结节活检术成功实施



手术进行中。受访单位供图

本报讯 (记者 安小霞)3月7日，宁夏人民医院呼吸与危重症医学科联合麻醉科、病理科，成功为一名74岁肺结节患者实施了区内首例支气管镜机器人肺结节活检术。手术由该院院长、呼吸与危重症医学科首席专家周玮教授团队操作精锋支气管镜手术机器人系统完成。

据介绍，手术前，患者的胸部CT影像数据被导入支气管镜手术机器人规划软件，系统自动规划出最佳路径。手术中，周玮操控机器人手柄，按照规划路径精准进入右下肺的最底部，仅用2分钟便抵达病灶附近。在内镜直视与CBCT(锥形束CT)定位的辅助下，团队顺利完成活检，成功取出8块满意标本，并现场进行快速病理确认。整个手术用时不到1小时。术后15分钟，患者安全返回病房。

“支气管镜手术机器人集成了先进的可视化技术、精准的导航系统和灵活的机械臂，能够深入肺外周更细小的支气管，抵达传统支气管镜难以到达的病灶部位，实现全程可视定位、全肺实质可达、全域精准诊疗。”周玮介绍，与传统支气管镜手术相比，机器人辅助手术具有明显优势，机械臂更加灵活稳定，高清三维成像系统提供了更清晰的手术视野，手术创伤更小，患者恢复更快。

此次手术的成功开展，是宁夏人民医院呼吸与危重症医学科在呼吸介入诊疗领域的一次重大突破。周玮透露，未来该院将逐步开展经支气管镜手术机器人肺结节消融术，进一步推动早期肺癌的微创治疗，为更多患者带来福音。

中卫供电高效服务推动绿色出行

本报讯 近日，中卫市沙坡头区全民健身中心蔚来充换电站正式投运，成为中卫市首个换电站。该站拥有8个直流快速充电桩和一座换电站，换电时间仅需3至5分钟。

随着中卫新能源汽车保有量快速增长，充电需求同步增加。国网中卫供电公司不断

强化服务，定期开展安全检查、巡视和隐患排查，确保充电桩、换电站可靠运行。为满足新能源车主需求，提高绿色出行效率，该公司将大力推进充换电基础设施布局建设，主动对接相关部门，优化内部立项审批流程，开辟绿色通道，确保换电站按期投运。(董培)

石嘴山供电创新“电管家”机制助力企业发展

本报讯 近日，国网石嘴山供电公司深入辖区重点企业，开展“送服务、解难题、促发展”大走访活动，通过实地调研、隐患排查及定制化服务，为企业提供可靠电力保障。

为提升服务，石嘴山供电公司创新“电管家”机制，简化流程，提供“线上+线下”快

速办电，降低企业用能成本。同时，定制节能方案，助力企业降本增效。据悉，该公司将深化大走访活动，扩大服务范围，加强政策解读与能效诊断，优化电力营商环境，为石嘴山市经济高质量发展注入强劲动力。

(叶晓荣)

马晓雁长篇小说《西大滩》发布

宁夏女性文学再添力作

本报讯 (记者 安小霞)继马金莲《亲爱的人们》、马慧娟《飞起来的村庄》后，宁夏再添女性长篇小说力作。3月9日，在宁夏新华书店教育书店，本土80后作家马晓雁长篇小说《西大滩》正式发布。这部作品是自治区党委宣传部2023年重点扶持的主题出版项目图书，由黄河出版传媒集团阳光出版社于2024年12月出版。

长篇小说《西大滩》以隆德县柴沟村马氏家族四代人的命运浮沉为主线，通过百年时空跨越，展现了西北乡村在时代洪流中的沧桑巨变。“创作源于三重动因：家族记忆、地域特性和四爷爷的真实故事。”马晓雁坦言，“计划写成《女眷列传》，最终呈现却突破了预定。”她特别提及创作中的情感撕裂——既要让乡亲读懂，又需进行哲学思考。值得关注的是，小说中三姐妹原型正是作者与两位胞姐，家族叙事中暗含自传色彩。

发布现场，宁夏大学副校长郎伟用“生活变迁史、人物展览录、文体探索书、命运启示录”概括这部作品的内核。他指出，小说以1984年“三西扶贫”移民工程为切口，上溯清末民初缠足老妪，下至新时代“新西大滩”青年，通过马家四代人从深山到平原、从贫困到小康的迁徙史，将个体命运编织进国家发展的“经纬线”。

宁夏师范大学原副校长钟正平认为，作者采用非线性结构，以主人公视角串联起百余位亲属的碎片化故事，形成“闭环与开放并存”的格局。“难能可贵的是，马晓雁最大的突破在于‘用18万字驾驭百年叙事，避免沦为编年史’。”钟正平说。

公 告

根据《环境影响评价公众参与办法》现对《包兰铁路银川至中卫段扩能改造工程环境影响报告书(征求意见稿)》进行公示，望公众提出环境保护建议。

征求意见稿及公众意见表的获取途径：https://pan.baidu.com/s/1iNFoicLJUpd4RoxJbj_a8w，提取码：ldop，征求意见的范围：工程沿线环评范围内的居民、单位及团体。

提出意见的方式和途径：下载填写公众意见表，通过电话、传真、信函、电子邮件等方式，向建设单位或环评单位提出意见和建议。

提出意见的起止时间：3月11日—3月25日。

建设单位：中国铁路兰州局集团有限公司银川工程指挥部，王工，0951-3830212,1970815135@qq.com；

环评单位：中铁第五勘察设计院集团有限公司，刘工，010-51011687,379047526@qq.com。

解除劳动合同通知

根据《劳动合同法》及公司《激励管理制度》的相关规定，兰小东(身份证号：640111****3176)因连续旷工达4天以上，自2025年1月27日予以解除劳动合同；车彦刚(身份证号：640121****9515)、马雪云(身份证号：642223****5112)、孙国强(身份证号：642226****1637)、禹金龙(身份证号：642225****1016)、杨文君(身份证号：642223****3617)、马文雄(身份证号：642223****0633)、车彦军(身份证号：640121****953X)、马海利(身份证号：642221****0538)、杨平(身份证号：642222****0072)、黄小平(身份证号：642223****0615)、马红军(身份证号：640103****2117)、张明(身份证号：642223****3951)、李彦强(身份证号：642221****0914)以上13人因连续旷工达4天以上，自2025年2月28日予以解除劳动合同。通过本通知向你送达此决定。请本人于通知后一周内到我公司办理离职及相关手续，逾期不办理或拒不办理各项保险事宜转移及产生的法律后果均由本人自行承担。特此通知。

宁夏欧通能源科技有限公司